



Washington. — El "premier" británico, Mr. Attlee, recibido por el Presidente Truman a su llegada al aeropuerto de esta ciudad para entablar conversaciones respecto a la crisis de Corea y llegar a una solución satisfactoria para evitar una nueva guerra mundial. — (Foto "Clifa Gráfica")

El Caudillo visita tres factorías enclavadas en el término de Madrid

El desenvolvimiento industrial de España queda reflejado en estos centros productores

Madrid 11. — S. E. el Jefe del Estado ha visitado esta mañana tres factorías industriales enclavadas en el término de Madrid y que constituyen otras tantas pruebas del desenvolvimiento industrial de España. Las industrias visitadas han sido: La Empresa Nacional de Hélices para Aeronaves, filial del Instituto Nacional de Industrias; la Empresa Boetischer Navarro y la Empresa Nacional Marconi.

A las diez y media de la mañana llegó S. E. que vestía de paisano y al que acompañaban el Ministro de Industria y Comercio señor Suances. A la puerta del edificio, el Caudillo fue recibido por los Ministros de la Gobernación, del Aire y de Educación Nacional y otras personalidades.

El Caudillo recorrió detenidamente la factoría en la que se construye un promedio de 9 hélices semanales, con lo que se atienden las necesidades del Ejército del Aire.

A continuación, el Caudillo se trasladó a las importantes fábricas de la empresa Boetischer y Navarro, situada en el kilómetro 9 de la carretera de Villaverde. Fue recibido por el presidente en funciones don Gabriel Torres Gos.

S. E. examinó en unos gráficos los trabajos de construcción de turbinas durante el año actual, con un total de 29 y una potencia de 282.888 C.V.

También recorrió los talleres de (Continúa en cuarta pág.)

"Un pueblo de 28 millones de habitantes no puede vivir sólo de sus campos"

Discurso del Caudillo

"Sean sólo mis palabras para felicitar al Presidente del Consejo de Administración de esta empresa, un veterano en las lides industriales; al consejero-delegado, que con tanta actividad ha realizado la creación porque casi se puede llamar creación —de este emporio de riqueza industrial, que hoy es la fábrica Marconi; y a cuantos técnicos y obreros vienen colaborando en esta difícilísima e inteligente empresa industrial, que hoy es orgullo de España y que viene a llenar una de las más importantes necesidades nacionales.

No es sólo la resolución de uno más de los problemas que la Nación tiene planteados en este orden de la radio, de la electricidad y de la electrónica. Es que éste es el camino de un insospechado porvenir y que si no se suben los primeros peldaños, no pueden, naturalmente, subirse los últimos. Esto nos demuestra nuestras posibilidades y que no ha sido un capricho la creación de industrias de esta naturaleza.

Aquellos que creían que España podía ser solamente un España campesina, se equivocaron. Un pueblo de 28 millones de españoles, no puede vivir sólo de la producción de sus campos; no puede resignarse a importar máquinas y elementos que representan miles de horas de trabajo. No sé lo que representa la producción de la Casa Marconi, pero seguramente será entre 10 y 12.000 horas de trabajo diarias, que son jornales que pagarían en el extranjero. Es el bienestar de muchas familias que aquí trabajan y otras similares que les suministran las materias primas o semi-manufacturadas.

Con el trabajo se multiplica, a su vez, la riqueza de España. No valdría la pena la sangre derramada, si nosotros nos hubiéramos parado a mirar y a asustarnos de la magnitud de los peldaños que tenemos que subir.

Tened la seguridad de que seguiremos adelante, con la colaboración de tantos españoles beneméritos, de los que creen en nuestro porvenir, de estos empresarios, de estos técnicos y de estos obreros. Ahora empezamos a recoger el fruto de 10 años de trabajo. No nos importa, ni lo duro del trabajo, ni las críticas como esas que padeció el I. N. I. Sin él, no hubieran podido llevarse a cabo estas realizaciones eléctricas e industriales de que hoy puede enorgullecerse España y de las cuales venimos obteniendo óptimos rendimientos.

Este es el único camino para alcanzar nuestra grandeza y redimir a la Patria. ¡Arriba España!

Las palabras del Caudillo fueron acogidas con grandes aplausos y terminado el acto S. E. regresó a El Pardo, siendo despedido con grandes muestras de entusiasmo. — Clifa.

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Administración: 1745
Redacción: 2078

Martes 12 Diciembre de 1950
PALMA DE MALLORCA

AÑO XII --: NUMERO 3.451
PRECIO: 70 CENTIMOS
Suscripción mensual: 15 pesetas

Rusia ofrece la retirada de los chinos de COREA

A cambio de que Pekin tenga voz y voto en el arreglo de Formosa

La ofensiva comunista se detiene al S. de Pyongyang

Lake Succs 11. — De fuente iberoamericana fidedigna, dice la United Press, se manifiesta que Rusia ha ofrecido la retirada de las tropas chinas de Corea a cambio de que se de al Gobierno de Pekin voz y voto en el arreglo del futuro de Formosa. Se declara que el ofrecimiento fue hecho al Presidente de la Comisión Política principal de la Asamblea General, el colombiano Roberto Urdaneta Arbellez, por Vichinsky en una cena privada celebrada el viernes en la residencia de la delegación rusa, y se hace resaltar que la actitud rusa se ha revelado al mismo tiempo que la India, con la seguridad de que las tropas de la China comunista no pasarán el Paralelo 38. — Efe.

OFENSIVA PARADA
Londres 11. — Existe sorpresa en los círculos militares británicos ante la suspensión de la ofensiva comunista en el sector de la costa occidental al sur de Pyongyang. Esta detención de la avalancha roja se señala, hace creer en la posibilidad de que las fuerzas del Gobierno de Pekin tal vez se detengan a lo largo del Paralelo 38. También cabe suponer que los rojos se han detenido en su marcha obligados por los intensos bombardeos de los aviones de las Naciones Unidas, por dificultades de abas-

tecimientos o por una inesperada resistencia por parte de las fuerzas aliadas. — Efe.

REUNION
Lake Succs 11. — Se han reunido en sesión secreta los representantes de las trece naciones asiáticas y del Oriente Medio, que la pasada semana hicieron un llamamiento a Pekin para que retirase de Corea sus tropas. Iban a tener conocimiento de una moción preparada durante el fin de semana por el delegado indio Sir Benegal Rau. — Efe.

FORMOSA ANTES QUE COREA
Lake Succs 11. — La referencia de la conversación Urdaneta Vichinsky (en una cena celebrada el viernes en la residencia de la delegación rusa en la O. N. U.), ha servido, dice la agencia United Press, para aclarar la moción "muy vaga" que los rusos presentaron el sábado en la Comisión Política pidiendo la retirada de todas las tropas extranjeras de Corea.

Parece ser que al preguntarse por el presidente de la Comisión Política si los "voluntarios" chinos estaban incluidos entre las tropas extranjeras cuya retirada se iba a pedir, Vichinsky contestó que "dependría" y que su moción era vaga con objeto de que pudiera servir de base para cualquier discusión sobre Formosa "que es la cuestión crucial, y no Corea, dependiendo cualquier arreglo de Corea del arreglo de Formosa".

También se dice que Vichinsky declaró que a un Estado soberano como China no puede la U.R.S.S. ordenarle la retirada de sus fuerzas de Corea, pero que dio a entender que Rusia aseguraría tal retirada.

(Continúa en cuarta pág.)

Lea "Baleares"
Cartagena, 2
Mallorca, 1

En cuarta página hallará la crónica de nuestro Redactor-Jefe, camarada F. J. Jiménez, que se desplazó a Cartagena para presenciar el partido jugado por el R. C. D. Mallorca.

Gibraltar no vale una guerra

Es necesario cancelar las viejas rivalidades y jugar limpio

La reivindicación de la Plaza se encuentra planteada desde el mismo día en que nos fué arrebatada

Interesantísimas declaraciones de S. E. el Jefe del Estado al director del diario madrileño "Arriba"

MADRID 11. — EL DIARIO "ARRIBA" PUBLICA HOY UNAS INTERESANTÍSIMAS DECLARACIONES DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, AL DIRECTOR DEL CITADO PERIODICO MADRILEÑO:

Dice así:

— Quisieramos consultarle al General sobre un tema que en estos días hemos tratado con motivo de la ceremonia que tuvo lugar en la plaza de Gibraltar. La reacción y el comentario públicos, como era de esperar, fueron de completa unanimidad al lado de la tesis española que nuestro periódico quiso interpretar; pero al suspenderse la manifestación que los estudiantes pretendieron iniciar, desearíamos saber si podemos seguir hablando de Gibraltar, dada la situación del mundo, guardar nuestras razones sobre el apasionante tema para mejor ocasión.

— No sólo se puede, sino que en ocasiones como éste se debe hablar de Gibraltar. Si en otras épocas se hubiera tratado con claridad sobre el tema y se hubiese dejado a la opinión pública española pronunciarse, tal vez Gibraltar hubiera dejado de constituir una pesadilla en la conciencia de los españoles. Desde que, en la forma de todos conocida

nos fué arrebatada la plaza por nuestros aliados ingleses durante nuestra guerra de Sucesión, no puede olvidarse que fué ocupada por nuestros aliados en nombre

LA ALARMA NACIONAL

Washington 11. — El Presidente Truman ha invitado a los dirigentes del Congreso, tanto republicanos como demócratas, a reunirse con él el miércoles por la mañana, con el fin de discutir "la cuestión relacionada con la proclamación de la alarma nacional, y otras afines con esa."

Se califica a la Casa Blanca la reunión a la que está invitado el senador Taft, como paso hacia la unión bipartita para preparar a la nación a más sacrificios. (Efe.)

y defensa de los derechos del Archiduque Carlos, los españoles han venido reivindicando su derecho. Si con el espíritu decadente de los tiempos viejos resultaba más cómodo para los gobernantes el soslayar estos honrosos problemas nacionales, fomentando la cobardía colectiva, esto ya no es posible en una España gracias a nuestro Movimiento renacida. Al pueblo se le podrá dirigir, pero nunca castrar. El deseo de manifestarse de la juventud por causa más plausible, pero no aparece tan noble y justa no puede ser embargo, en estos momentos como conveniente ya que pudiera ser explotado por los que suelen pescar en río revuelto para promover violencias que desfigurasen nuestros derechos cuando tanto nos sobran las razones. En general, los temas internacionales deben ser tratados con discreción, lo que no quiere decir que nos hurtemos al deber de defender los intereses patrios, y más cuando son los otros los que

(Continúa en cuarta pág.)

PLEVEN se entrevistará con ATTLEE

París 11. — Existe la posibilidad — se dice en los círculos autorizados — de que el primer ministro francés René Plevén, emprenda, en el curso de esta misma semana, un nuevo viaje a Londres para entrevistarse con su colega Clement Attlee y, seguidamente, trasladarse a Washington, a fin de conferenciar con el Presidente Truman.

Se señala que el motivo de estos posibles viajes de Plevén es el de ponerse al corriente de la actitud inglesa y norteamericana respecto a la actual crisis en Extremo Oriente y también tratar del problema del rearme de Europa Occidental. (Efe.)

El Arma de Aviación a su Patrona



Terminada la solemne Misa celebrada en la Basílica de San Francisco, las fuerzas de Aviación desfilan ante nuestras primeras autoridades

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

UN VERGONZOSO ESPECTACULO. — «Con pasión de «ista», ningún domingo dejó de asistir al fútbol de turno. Me gusta el deporte y mis predilectos son los equipos de casa, es lógico y muy humano, Feo sería lo contrario. Quiero que nuestros muchachos — siempre algún paisano hay entre los once — triunfen por mejores, y cuando no ocurre así, cuando los visitantes son los que por más habilidad y mayor dureza en los músculos consiguen introducir el balón más veces para su haber, entonces, amigo mío, sé tragarse saliva y apretar los maxilares. Se perder, aunque me esté feo el decirlo. Sé perder, y estoy muy orgulloso de poseer tal virtud, poco común por lo que uno ve por esos campos de Dios.

Y que conste, que si alguien hay que anime con vehemencia y entusiasmo a los suyos, éste soy yo, su seguro servidor, pero lo hago como se debe, con confundiendo las maneras ni las debidas formas, que una cosa es alentar al amigo y otra, insultar al enemigo.

Y a sé, y no me diga nada, que espectadores deficientes deportistas los hay a calderadas en las cinco partes del globo. Eso no lo ignora ni el sereno de la calle de Jafuda Cresques que es el dormilón más grande de los dormilones. Por esa general y mundial torpeza humana no le habría escrito. Pretender enderezar tal entuerto sería pretender alcanzar la luna con la mano. Pero hay algo peor, más denigrante, mucho más bochornoso, tanto, que bien vale un «ayer en la ciudad». Deje su asiento de tribuna una tarde cualquiera de cualquier domingo futbolero, y trasládese a presenciar el partido detrás de la portería defendida por el «metan» visitante. Allí verá y se horrorizará del deplorable y vergonzoso espectáculo que componen unos niños que blasfeman e insultan, mejor, mucho mejor que leen en la escuela, de la que sin duda no conocen ni la portería, ni el cancerbero.

Comentario a un acuerdo

La ingenuidad les va bien a los niños y a los pueblos, pero no tanto a los hombres que los dirigen. Detenerse en la causa próxima de las cosas es ser ingenuo; encontrar la causa mediata y proyectar los efectos en el futuro, es ser perspicaz. Cuando nuestro Ayuntamiento ideó su plan quinquenal de aumentos recaudatorios en el impuesto de consumos de lujo, nadie pensó que de lo que se trataba era de un simple reajuste de su Administración, que por un exceso de moderación en los conciertos anteriores con los gremios había dejado de ingresar en las arcas municipales millones de pesetas que le hacían muchísima falta. En una palabra, nadie propaló en la plaza pública que se trataba de un acto de buena administración, sino de acto de gestión exhaustora. «El Ayuntamiento pide más dinero que le den los Gremios». Esto era lo inmediato. Como si el dinero que se recaudaba saliera efectivamente de los fondos gremiales y no de los bolsillos de los clientes de esos gremios. Y como si el excedente entre la cantidad concertada que se pagaba al Ayuntamiento y la que realmente se recaudaba al año de los consumidores, no constituyera un «aumento injustificado en el precio de las cosas y un beneficio gracioso para los gremios». Ejemplo. Había cabaret que pagaba al Ayuntamiento, por ese arbitrio, sobre la base tributaria de ingresos y el coeficiente del cincuenta por ciento, seis mil pesetas al año. Vamos a suponer que el tal local recaudara doce mil pesetas al mes. No necesitaba más tiempo que éste para liquidar su compromiso con el Ayuntamiento. Pero la clientela seguía pagando, en los meses restantes del año, el recargo del cincuenta por ciento en el precio de los tickets por el concepto indicado. Otro ejemplo, que sirve con reiteración. El afeitado corriente en una barbería cuesta una peseta con treinta céntimos. Aquí no hay caso de aplicación del impuesto. Pero se os ocurre aceptar un masaje de «froid» y el servicio os cuesta tres pesetas con cincuenta céntimos. ¿Estaba en consonancia el coeficiente que aplicaba a las peluquerías el Ayuntamiento con el precio que se le supone a la botella de «froid»? Y así podríamos seguir multiplicando los casos de uso y abuso de la teoría del impuesto. Lo cierto y seguro es, que cuando el Ayuntamiento acordó arrendar el servicio y sacarlo a pública subasta a un tipo mínimo de más del cincuenta por ciento de aumento en relación con el concierto anterior, los gremios se han apresurado a apelar del acuerdo y, en definitiva, quedar nuevamente concertados al precio que ha exigido el Ayuntamiento, y con plena satisfacción de haber eludido la fiscalización, con padrones a la vista, de un gestor, afanzado.

Nuestro periódico, que desde su sección de «Ayer en la ciudad» a manera de honda, pretende haber sido el más aguerido hondero que haya apedreado a nuestro Ayuntamiento por deficiencias en sus servicios públicos, no le importa ahora, cuando de exacciones que esima justas se trata, defenderle en soledad, pues comprende que

estas son condición precisa para que aquéllos se doten con la eficiencia y el decoro que el prestigio de nuestra ciudad demanda.

Ya va siendo hora de que, locos o ingenuos, dejemos de apedrear nuestro propio tejado y exijamos que cada cual aguante su vela, pero encendida, naturalmente, para que la luz de la verdad ilumine las intenciones de todos.

JORGE ANDREU ALCOVER

VOZ MOVIMIENTO

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Se recuerda a los industriales encuadrados en el Sector Confección, Vestido y Tocado de este Sindicato y Gremio Provincial Artesano Textil y del Bordado, que, aprobado por el Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Trabajo de Baleares, el próximo día 13 de los corrientes festivos de Santa Lucía, es fiesta abonable y en honor de la Santa Patrona de Bordadoras y Modistas se celebrará D. m. una Misa en la Iglesia de la Merced, el mentado día 13, miércoles a las diez y media, a la que quedar invitadas empresas y afiliados y público en general. Palma de Mallorca, 11 de Diciembre de 1950. — EL JEFE DEL SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL.

Frente de Juventudes

IV CONCURSO NACIONAL DE FORMACION PROFESIONAL

El día 6 del corriente fueron entregados por el Caudillo los premios del IV Concurso de Formación Profesional Obrera, a los mejores Aprendices de toda España, después de haberse celebrado la Fase final en los Talleres de la Escuela Sindical «Virgen de la Paloma» de Madrid, en la cual se han clasificado como Subcampeones Nacionales los Aprendices de esta provincia Miguel Bannasar Muntaner en la especialidad de Moldado en Escayola, y Juan Roig Rosselló en la especialidad de Torno Madera de la Escuela Artes y Oficios de Ibiza.



Nerológica

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en esta ciudad, a la edad de 79 años, don Bartolomé Miralles Vidal.

Se acerca Navidad...

Días llenos de alegría y ambiente familiar... ¿Os habéis dado bien cuenta de lo que ello significa?

Ambiente familiar... cariño y comprensión entre unos y otros, penas y alegrías compartidas entre los que queremos...

Algo sagrado flota en este ambiente... recordos tradición... Esta tradición hecha con el cariño de los que nos precedieron; ellos, con amor entrañable os fueron enseñando a vosotros, padres de ahora, todo aquello que a su vez aprendieron de los suyos y que como un mensaje amoroso fué pasando a través de siglos, de unos a otros.

Vosotros sois ahora portadores de este mensaje. ¿No sentís la gran responsabilidad? ¿No veis cómo os esperan vuestros hijos?

No dejéis que costumbres venidas de otros países puedan más que vosotros, no deis entrada en estos días navideños a nada que no sea muy «nuestro».

Es un recuerdo y un homenaje que debemos a nuestros mayores. Cumplido.

Id enseñando a vuestros hijos la españolisima costumbre del «Nacimiento» en casa, contadles cuanto osistes de pequeños sobre ello, ayudadles a construirlos, haced que se entusiasmen con ello. Es nuestro deber como católicos y como españoles.

Para ayudaros a restaurar tan hermosa costumbre, la Sección Femenina organiza un Gran Concurso de Belenes. ¿Qué no quede un sólo niño sin la alegría de construirlo él mismo! ¡Que no quede un sólo hogar mallorquín sin tomar parte.

Se os irán dando normas y normas para poder tomar parte en este Gran Concurso.

Farmacias de turno

- DURANTE LA SEMANA DEL 11 AL 17 (De 9 mañana a 10 noche) Aguiló.—Villalonga, 64 (Santa Catalina). Bordoy.—Del Campo, 14 (Molinar). Calafell.—Sindicato, 135. Cardell.—Plaza del Carenal Reig, 14. Castañer.—San Jaime, 5. Caubet.—C. Sotelo, 17 (Terrero). N. Forteza.—Miguel Santandreu, 79. Llobera.—P. Santa Eulalia, 1. Oliver.—Aragón, 140 (Hostales). Tarongí.—San Miguel, 93. Vanrell.—Jaime II, 107. SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Artigues.—Rubi, 11.

El finado, dedicado desde largos años al transporte, fué siempre, por su carácter, muy apreciado por cuantos tuvieron ocasión de tratarle. Sus numerosas amistades llorarán su muerte por tratarse de una persona de sentimientos religiosos muy arraigados y dotado de gran don de gentes.

A su familia toda, en especial a sus hijos Buenaventura, Sebastián y Bartolomé, enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

MUDANZAS CASA RUJALS Siete Esquinas, 5 Teléfono 2227

Bodas

En el Santuario de Nuestra Señora de Lluç, profusamente adornada e iluminada, se unieron en matrimonio la distinguida señorita Cecilia Puertas Xapell (Marta Cristhel) con don Dionisio Juliá Julia Jaume, técnico de Radio Mallorca.

Bendijo la unión el P. Superior del Santuario don Bartolomé Bauza.

Fueron padrinos por parte de la contrayente por don Guillermo Marques Coll, propietario del Salom Olimpia y por el novio don Mateo Juliá Jaume. Como testigos firmaron el acta matrimonial por la desposada don Francisco Juliá Jaume y por el contrayente don Pedro Pol Vanrell, propietario de los talleres Electro Mecánica.

Terminada la ceremonia, celebrada en la intimidad, los distinguidos invitados fueron obsequiados en su nuevo domicilio. El nuevo matrimonio al que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado salió para diversos lugares de la isla y península.

Peticion de mano Por don Antonio Mus Caballero y doña Petra Lopez Blanco, y para su hijo Pedro, ha sido pedida a don Vicente Caro Perez y doña Ana Segura Segura la mano de su hija Anita. La boda se celebrará en fecha proxima.

Repuesto El acuarelista Erwin Hubert se encuentra repuesto de la delicada intervencion quirurgica que le fué practicada. Lo celebramos.

Viajeros Ha salido en avión para Madrid don Ramiro Damians Fusters, Presidente de la Sociedad Protectora de animales y plantas de Mallorca, al objeto de tomar parte en la Asamblea que han de celebrar en aquella capital, las Asociaciones Protectoras, los días 11, 12 y 13 del actual.

El sábado llegó procedente de Salamanca, via Valencia, el estudiante de Medicina, don Francisco Busquets Riudavets.

Salieron para Barcelona don Juan Alorda don Antonio Remis; don Pedro Igures; don Juan Antonio Romaguera y don Sebastián Fuster.

Dietario

DICIEMBRE 12 MARTES

SANTORAL

Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de América. Cortés, Pizarro y el portugués Vasco de Gama, en las muchas batallas que dieron a los gentiles, experimentaron que María Santísima protegía a sus expediciones. Cortés con un corto número de soldados conquistó todo el imperio de Méjico. Pizarro con ciento cincuenta soldados un ejército de doscientos mil peruanos y en la India occidental hizo prodigios no menos asombrosos el valeroso Gama.

El Sol sale a las 7'29. Se pone a las 16'49. La Luna sale a las 10'15. Se pone a las 19'51.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

12 DE DICIEMBRE DE 1925 El Gobernador Civil ha impuesto una multa de 150 pesetas a la «Voz de Sóller» por haber aparecido en dicho periódico espacios en blanco. Con objeto de disfrutar de unos días de permiso procedente de Africa ha llegado el Oficial de las Fuerzas Regulares indígenas don Andrés Real. Ha llegado a Barcelona el equipo checo campeón de Praga que ha de jugar con el Español.

EFEMERIDES 12 diciembre 1637. — En el cuaderno de notas de M. Viquet se dice que ha regresado el Virrey don Alonso de Cardona, de su viaje a Menorca.

EL TIEMPO

Previsión para el Mediterráneo occidental Abundante nubosidad cumuloniforme de bastante desarrollo que puede producir chubascos, especialmente en la cordillera. Vientos racheados edl N.O. Marejada. SERVICIO MEDICO NOCTURNO Dias laborables: Apuntados, 16. 17 Festivos: Servicio día y noche. Apuntadores 16-17 Teléfono 3510. FARMACIA POR LA NOCHE Artigues.—Rubi, 11. MERCADO En Montuiri y Porreras. CUPON DEL CIEGO Número premiado: 977.

Gobierno Civil

DESPECHO Y VISITAS En la mañana de ayer el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió entre otras, las siguientes visitas: D. Humberto Muret, Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales; el Consul británico en esta capital Mr. Lake, y el Presidente del Club Deportivo «Constancia». Por la tarde, S. E. fué cumplimentado por don Antonio Flor, doña Francisca Paris, doña Isabel Fol, don Gabriel Seguí, don Francisco José Martí, don Francisco Nadal, doña Isabel Vila, Superiora de los Sordomudos, D. Jorge Aguiló, don Bernardino Singala, don Francisco Aranda, don Bartolomé Nigorra, Rdo. P. Tauler, don Fernando Crespo y doña Mercedes Carrillo.

Una carrera universitaria PRACTICANTE POR CORRESPONDENCIA Primer Centro especializado (RCA-Apartado 811. Barcelona)

La Aviación a su Patrona Nuestra Señora de Loreto

Misa en la Basílica de San Francisco.

El domingo, festividad de Nuestra Señora de Loreto, se celebró en la Basílica de San Francisco, la Misa solemne que cada año el Arma Aérea dedica a su Excelsa Patrona.

La Iglesia aparecía adornada con multitud de plantas y luces. En el Altar Mayor figuraba un cuadro de Nuestra Señora, con la bandera y escudo nacional y un monumental emblema de Aviación.

Dijo la Misa el M. I. señor don Nicolás Saggese, Jefe de los Servicios Eclesiásticos de Aviación.

En el lado del Evangelio tomaron asiento los Excmos. Señores Almirante Jefe de la Base Naval don Arturo Genova, Capitán General accidental don José Sotelo, General Jefe de la Zona Aérea don Roberto White y General Jefe de los Servicios de Artillería don Antonio Clarós. Y en la parte de la Epístola el Excmo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suarez, el Ilmo. señor Alcalde don Juan Coll Fuster, Excmo. señor Presidente de la Audiencia Territorial don Gonzalo Fernandez de Castro, Ilmos. Señores Delegado de Hacienda don Jorge Dezcallar Montis, Presidente de la Audiencia Provincial don Enrique Fernandez Alvarez, el Diputado provincial don Oscar de Pastors en representación del Presidente y el Ilmo. señor Delegado del Trabajo don Javier Angoloti.

Asistían también las señoras do Pardo Suarez, White y Coll Fuster.

Asistieron igualmente el Comandante de Marina señor Romero, los Jefes de Estado Mayor de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, señores Samaniego, Lallemand y Galán Guerra, Juez de Instrucción Decano señor Dodero; Comisario Jefe de Policía señor Pérez Ginnard; Ingeniero Jefe de Obras Públicas señor Forteza Piña; Inspector Provincial de Sanidad Dr. Porcel Zanoguera, Ingeniero Director de las Obras del Puerto señor Roca; Administrador Jefe de Aduanas señor Arellano; Jefe de Correos Sr. Palmer; Jefe de Telecomunicaciones señor Coll y Secretario particular del Gobernador Civil señor don Antonio Dubois.

En el Presbiterio tomaron asiento los M. Iltres, señores don Francisco Planas, Vicario General que ostentaba la representación del Excmo. señor Obispo y don José



Rossell, en representación del Cabildo Catedral. Durante la Misa la Capella de la Porciuncula, cantó selectas composiciones con gran ajuste y maestría.

Mandó la Compañía que rindió honores el Capitán señor Bescos. Terminada la Santa Misa, la fuerza desfiló ante las autoridades y después en la Jefatura de la Zona Aérea, fueron obsequiados las autoridades e invitados con un lunch.

GASOLINA

Su cupo le rendirá un 20% más, con el uso constante de BALAFREKO.

Los Vinos y Coñacs de VALDESPINO le agradecerán siempre

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Bartolomé Miralles Vidal del Comercio que dió su alma al Señor a las 9 de la noche del día 11, a los 79 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su afligida esposa Ana Maria Oliver, hijos Buenaventura, Magdalena, Tomasa, Sebastián, Anita y Bartolomé; hermanas Tomasa, Antonia y Sor Magdalena; hijos políticos Antonio Balaguer, Pablo Bujosa, Angel Barandiarain, Antonia Peña, Magdalena Morey e Isabel Bauzá; nietos, sobrinos y demás familia y las razones sociales «Transportes Miralles» y «La Expeditiva», al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta noche a las 8 en la iglesia parroquial de San Jaime y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; así como también al funeral que se celebrará mañana, miércoles, a las 11, en la mencionada iglesia. Casa mortuoria: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 32. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



DIPLOMACIA DE JUNIO A DICIEMBRE

LA DIPLOMACIA ESTA TRABAJANDO de firme, con la pantalla de Corea, al objeto de resolver sus intereses en Extremo Oriente. El sábado, los rusos presentaron una moción en Lake Success, pidiendo la retirada de todas las tropas extranjeras de Corea y, ayer, en una declaración a esta definición calificada de "muy vaga", Vichinsky ante la discusión de Formosa a la solución del arreglo de Corea. Con esto se manejan nuevamente los palillos de la habilidad política al intentar dividir a los Estados Unidos de sus aliados en la cuestión del Extremo Oriente. Y la seguridad de que las tropas de la China comunista no pasarán el paralelo 38 se ofrece al mismo tiempo que Michael Dermott recoge en sus manifestaciones el rumor de que los comunistas chinos solicitan estar en pie de igualdad con los demás en cuantas conferencias hayan de celebrarse sobre Extremo Oriente.

En realidad, tras las batallas desencadenadas en la península coreana, estamos llegando al punto de partida diplomático al de iniciación del conflicto en Corea y, en definitiva, a una inclinación manifiesta hacia la posición de la U. R. S. S. al respecto. En una reunión celebrada el 27 de junio pasado, el embajador Warren R. Austin, representante de los Estados Unidos declaró al Consejo de Seguridad que la continua invasión de la República de Corea por la Corea del Norte desafiando a la resolución del Consejo del día 25 de junio, constituía un ataque contra las mismas Naciones Unidas. Mr. Austin dijo que era el deber del Consejo de Seguridad invocar energéticas sanciones para restablecer la paz internacional.

La resolución que el Consejo de Seguridad adoptó en esta reunión por siete votos contra uno, con dos abstenciones y una ausencia (los representantes de la India y Egipto se abstuvieron por falta de instrucciones, pero dos días más tarde India aceptaba la resolución; Yugoslavia fue la que votó en contra y la Unión Soviética estuvo ausente) recomendaba que los miembros de las N. U. proporcionaran toda la ayuda que resultara necesaria a la República de Corea para rechazar el ataque armado y restablecer la paz y la seguridad internacionales en la zona. El gobierno chino ofreció tres divisiones de tropas, junto con 20 aviones de transporte y una cantidad moderada de escolta naval. Pero Estados Unidos notificó al gobierno chino que en su opinión sería conveniente que los representantes de los cuarteles generales del general Mac Arthur celebraran discusiones con las autoridades militares chinas antes de llegar a una decisión final sobre el uso de las tropas chinas. (Un memorándum de la embajada china al Departamento de Estado que lleva fecha de Washington 30 junio dice en su párrafo 1, que el gobierno chino pondrá a disposición en Corea del Sur un ejército de tropas veteranas compuesto aproximadamente de 35.000 hombres, prácticos en operaciones en terreno llano o montañoso; que estas tropas —párrafo 2.— estarán dotadas del mejor equipo de que dispone China, y dispuestas para el embarque en cinco días. Al día siguiente, el Secretario de Estado informa a Su Excelencia el Embajador de la República de China de la gratitud del Gobierno de los Estados Unidos, pero recuerda la amenaza de invasión por fuerzas comunistas del continente de Taiwan, amenaza repetida por portavoces del régimen comunista chino en Peiping.)

Es sin embargo en estos momentos preparativos de intervención cuando la Unión Soviética — que ahora ofrece la retirada de las tropas chinas de Corea a cambio de que el gobierno de Pekín tenga voz y voto en el arreglo del futuro de Formosa —, juntamente con Checoslovaquia y Polonia ataca la legalidad de las resoluciones del Consejo de Seguridad en el sentido de que la Unión Soviética, miembro del Consejo, no había participado en la votación y que China había estado representada por el delegado nacionalista chino en lugar de por un representante del régimen comunista chino. El cable soviético declaraba que la resolución del Consejo de Seguridad de 27 de junio fue adoptada por 6 votos, siendo el séptimo voto el del representante del Kuomintang por Tsiang, que carecía de todo derecho legal para representar a China y que la resolución fue aprobada por ausencia de dos miembros permanentes del Consejo de Seguridad: la U. R. S. S. y China. También declaraba que de acuerdo con las cláusulas de la Carta de las Naciones Unidas, una decisión del Consejo de Seguridad sobre un asunto importante sólo puede ser hecha con los votos concurrentes de todos los cinco miembros permanentes del Consejo.



Gerardo Tomás, conferenciante en el Seminario de Administración Local.

Los Seminarios de la Falange balear, prosiguiendo su entusiasta labor en torno a todas aquellas actividades políticas y espirituales del momento actual, fueron ayer el escenario de la brillante inauguración de un nuevo Cursillo.

Este Cursillo es el de Estudios de Administración Local, que quedó inaugurado a las doce del día de ayer, en el salón de actos del Seminario, con asistencia de los camaradas de la Vieja Guardia Pascual, Moragues Molau y Rabassa, Secretario, del Estudio General Luliano, y representantes de las Alcaldías y Concejales de Baleares.

Esta primera conferencia de apertura estuvo a cargo del Subjefe Provincial, camarada Gerardo Tomás, quien, empezó su interesante disertación diciendo que la idea de este curso, un curso práctico para hombres, en funciones dentro de cada municipio, ha sido una feliz idea del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, una prueba más de la vigilante atención que él pone en las cosas de la provincia.

En cada hombre con mando dentro del municipio, dijo, hay mil y un problemas de índole práctico que resolver. El cursillo viene a facilitar la labor ofreciendo, a través de la experiencia, soluciones claras y evidentes, una ayuda inapreciable para cada caso en particular y todos en conjunto. Para ilustrar sobre estas leyes y reglas de derecho preestablecidas, para que vuestra labor municipal sea más provechosa, eficiente y segura, es por lo que, con perfecta clarividencia de las cosas, el Excmo. señor Gobernador Civil ha ordenado este cursillo que estamos inaugurando, porque su idea fundamental es que, en durante estos días se os den las ideas que habéis de seguir en el desempeño de vuestros cargos, complementando así, al mismo tiempo que vuestra preparación la labor legal de vuestros respectivos Secretarios técnicos, a quienes en este momento no quiero dejar de rendir mi admiración por el trabajo espinoso muchas veces, pero siempre competente y diligente, que a vuestro lado, en función de elemento, permanente de las Corporaciones Municipales, rinden con empeño y valía.

Entra después, el camarada Gerardo Tomás, en el tema de su disertación, diciendo que tras meditarlo mucho lo eligió bajo el titulado de "El Municipio y la Política". Da varias definiciones clásicas de lo que es el Municipio, desde el punto de vista del Derecho público, como sociedad natural y necesaria. Sociedad que nace de la convivencia, secuela del principio de sociabilidad neta en todos los seres humanos. La ley — dice Gerardo Tomás — podrá ordenar el régimen de esta sociedad, moldeando su estructuración, pero no lo puede crear, porque su misión estriba en tomar la base de aquella sociedad natural, para organizarla y regirla según las directrices que anaque el Estado.

Se refiere, luego, el conferenciante al pensamiento del gran mallorquín, el mas grande de cuantos existieron, el Beato Ramón Llull, cuya actualización, añade, ha constituido también felicísima iniciativa del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial, con la restauración del Estudio General Luliano. Ya en Llull, en pleno siglo XIII, en su cerebro portentoso, papitó el concepto moderno del Municipio y así lo dejó escrito en sus libros, "Libre de la 1.ª y 2.ª intención y en la Doctrina Peril".

El concepto de política, sigue diciendo Gerardo Tomás, ha evolucionado en la mente de los pueblos, habiendo sido considerado como Ciencia y como Arte, según se eslabonase en sus aspectos de "organización" o en el de "función". Oriente, Grecia, Roma; Confucio, Mencio, Platón, Aristóteles, Cicerón, etc. tuvieron o dieron conceptos que siempre en su práctica abocaron a la oligarquía y a la tiranía, hasta que Jesucristo formuló las únicas bases de la verdadera política humana, sentando dos principios fundamentales: Uno que aceptaba a los "súbditos"; el giro al poder, elementos entre los que se da la vida política. El primero destruyó la base sociológica del paganismo: "Todos los hombres son hermanos", y ante esa divina afirmación cayeron las castas y la esclavitud. El segundo, distinguió los poderes temporal y espiritual: "Dad al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios".

Pasa luego a estudiar el hombre político y, resumiendo su vasto punto de vista, le atribuye, como necesarias, las siguientes virtudes: El hombre político ha de ser diligente, vigilante, virtuoso, energético y prudente, refiriéndose de nuevo, a lo escrito sobre ese asunto por Ramón Llull.

En su última parte la conferencia del camarada Gerardo Tomás estuvo dedicada a comentar, con agudeza y emoción, textos del Fundador de la Falange, de José Antonio Primo de Rivera que, en esta como en tantas cuestiones humanas, nos dejó guía y luz en sus pensamientos, trasladados a sus bellas obras y profundos discursos, repertos de verdades doctrinales. Por estas verdades, dijo el conferenciante, murió José Antonio, y ésta sí que es una clara manera de decir una verdad!

CONFERENCIA DE ELVIRO SANS. Por la tarde a las cuatro, en el mismo Seminario, tuvo lugar la conferencia de don Elviro Sans, Jefe de la Sección Provincial de Administración Local de Baleares, que versó sobre el tema "Presupuestos".

Fue, la disertación, un trabajo perfecto, lleno de enseñanza y experiencia, con detalles prácticos y de mucho provecho su exposición, muy clara, por el Sr. Elviro Sans. Una visión completa del tema, tratado con un total conocimiento de causa y desde un punto de vista rigurosamente práctico.

LA CONFERENCIA DE HOY. Hoy martes, tendrán lugar las siguientes conferencias y a las horas que se indican: A las 10:30: "Relaciones entre las Diputaciones y los Ayuntamientos", por don Santiago Puente, Secretario de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares. A las 11:15: "Exacciones", por don Elviro Sans. A las 4: "Visión de conjunto de la vida municipal", por don José María Conrado, Secretario del Excmo. Ayuntamiento de Palma.

SEMINARIOS DE FORMACION

Dió comienzo ayer el Cursillo de Estudios de Administración Local

Conferencias de Gerardo Tomás y Elviro Sans

Los Seminarios de la Falange balear, prosiguiendo su entusiasta labor en torno a todas aquellas actividades políticas y espirituales del momento actual, fueron ayer el escenario de la brillante inauguración de un nuevo Cursillo.

Este Cursillo es el de Estudios de Administración Local, que quedó inaugurado a las doce del día de ayer, en el salón de actos del Seminario, con asistencia de los camaradas de la Vieja Guardia Pascual, Moragues Molau y Rabassa, Secretario, del Estudio General Luliano, y representantes de las Alcaldías y Concejales de Baleares.

Esta primera conferencia de apertura estuvo a cargo del Subjefe Provincial, camarada Gerardo Tomás, quien, empezó su interesante disertación diciendo que la idea de este curso, un curso práctico para hombres, en funciones dentro de cada municipio, ha sido una feliz idea del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, una prueba más de la vigilante atención que él pone en las cosas de la provincia.

En cada hombre con mando dentro del municipio, dijo, hay mil y un problemas de índole práctico que resolver. El cursillo viene a facilitar la labor ofreciendo, a través de la experiencia, soluciones claras y evidentes, una ayuda inapreciable para cada caso en particular y todos en conjunto. Para ilustrar sobre estas leyes y reglas de derecho preestablecidas, para que vuestra labor municipal sea más provechosa, eficiente y segura, es por lo que, con perfecta clarividencia de las cosas, el Excmo. señor Gobernador Civil ha ordenado este cursillo que estamos inaugurando, porque su idea fundamental es que, en durante estos días se os den las ideas que habéis de seguir en el desempeño de vuestros cargos, complementando así, al mismo tiempo que vuestra preparación la labor legal de vuestros respectivos Secretarios técnicos, a quienes en este momento no quiero dejar de rendir mi admiración por el trabajo espinoso muchas veces, pero siempre competente y diligente, que a vuestro lado, en función de elemento, permanente de las Corporaciones Municipales, rinden con empeño y valía.

Entra después, el camarada Gerardo Tomás, en el tema de su disertación, diciendo que tras meditarlo mucho lo eligió bajo el titulado de "El Municipio y la Política". Da varias definiciones clásicas de lo que es el Municipio, desde el punto de vista del Derecho público, como sociedad natural y necesaria. Sociedad que nace de la convivencia, secuela del principio de sociabilidad neta en todos los seres humanos. La ley — dice Gerardo Tomás — podrá ordenar el régimen de esta sociedad, moldeando su estructuración, pero no lo puede crear, porque su misión estriba en tomar la base de aquella sociedad natural, para organizarla y regirla según las directrices que anaque el Estado.

Se refiere, luego, el conferenciante al pensamiento del gran mallorquín, el mas grande de cuantos existieron, el Beato Ramón Llull, cuya actualización, añade, ha constituido también felicísima iniciativa del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial, con la restauración del Estudio General Luliano. Ya en Llull, en pleno siglo XIII, en su cerebro portentoso, papitó el concepto moderno del Municipio y así lo dejó escrito en sus libros, "Libre de la 1.ª y 2.ª intención y en la Doctrina Peril".

El concepto de política, sigue diciendo Gerardo Tomás, ha evolucionado en la mente de los pueblos, habiendo sido considerado como Ciencia y como Arte, según se eslabonase en sus aspectos de "organización" o en el de "función". Oriente, Grecia, Roma; Confucio, Mencio, Platón, Aristóteles, Cicerón, etc. tuvieron o dieron conceptos que siempre en su práctica abocaron a la oligarquía y a la tiranía, hasta que Jesucristo formuló las únicas bases de la verdadera política humana, sentando dos principios fundamentales: Uno que aceptaba a los "súbditos"; el giro al poder, elementos entre los que se da la vida política. El primero destruyó la base sociológica del paganismo: "Todos los hombres son hermanos", y ante esa divina afirmación cayeron las castas y la esclavitud. El segundo, distinguió los poderes temporal y espiritual: "Dad al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios".

Pasa luego a estudiar el hombre político y, resumiendo su vasto punto de vista, le atribuye, como necesarias, las siguientes virtudes: El hombre político ha de ser diligente, vigilante, virtuoso, energético y prudente, refiriéndose de nuevo, a lo escrito sobre ese asunto por Ramón Llull.

En su última parte la conferencia del camarada Gerardo Tomás estuvo dedicada a comentar, con agudeza y emoción, textos del Fundador de la Falange, de José Antonio Primo de Rivera que, en esta como en tantas cuestiones humanas, nos dejó guía y luz en sus pensamientos, trasladados a sus bellas obras y profundos discursos, repertos de verdades doctrinales. Por estas verdades, dijo el conferenciante, murió José Antonio, y ésta sí que es una clara manera de decir una verdad!

CONFERENCIA DE ELVIRO SANS. Por la tarde a las cuatro, en el mismo Seminario, tuvo lugar la conferencia de don Elviro Sans, Jefe de la Sección Provincial de Administración Local de Baleares, que versó sobre el tema "Presupuestos".

Fue, la disertación, un trabajo perfecto, lleno de enseñanza y experiencia, con detalles prácticos y de mucho provecho su exposición, muy clara, por el Sr. Elviro Sans. Una visión completa del tema, tratado con un total conocimiento de causa y desde un punto de vista rigurosamente práctico.

LA CONFERENCIA DE HOY. Hoy martes, tendrán lugar las siguientes conferencias y a las horas que se indican: A las 10:30: "Relaciones entre las Diputaciones y los Ayuntamientos", por don Santiago Puente, Secretario de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares. A las 11:15: "Exacciones", por don Elviro Sans. A las 4: "Visión de conjunto de la vida municipal", por don José María Conrado, Secretario del Excmo. Ayuntamiento de Palma.

Política". Da varias definiciones clásicas de lo que es el Municipio, desde el punto de vista del Derecho público, como sociedad natural y necesaria. Sociedad que nace de la convivencia, secuela del principio de sociabilidad neta en todos los seres humanos. La ley — dice Gerardo Tomás — podrá ordenar el régimen de esta sociedad, moldeando su estructuración, pero no lo puede crear, porque su misión estriba en tomar la base de aquella sociedad natural, para organizarla y regirla según las directrices que anaque el Estado.

Se refiere, luego, el conferenciante al pensamiento del gran mallorquín, el mas grande de cuantos existieron, el Beato Ramón Llull, cuya actualización, añade, ha constituido también felicísima iniciativa del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial, con la restauración del Estudio General Luliano. Ya en Llull, en pleno siglo XIII, en su cerebro portentoso, papitó el concepto moderno del Municipio y así lo dejó escrito en sus libros, "Libre de la 1.ª y 2.ª intención y en la Doctrina Peril".

El concepto de política, sigue diciendo Gerardo Tomás, ha evolucionado en la mente de los pueblos, habiendo sido considerado como Ciencia y como Arte, según se eslabonase en sus aspectos de "organización" o en el de "función". Oriente, Grecia, Roma; Confucio, Mencio, Platón, Aristóteles, Cicerón, etc. tuvieron o dieron conceptos que siempre en su práctica abocaron a la oligarquía y a la tiranía, hasta que Jesucristo formuló las únicas bases de la verdadera política humana, sentando dos principios fundamentales: Uno que aceptaba a los "súbditos"; el giro al poder, elementos entre los que se da la vida política. El primero destruyó la base sociológica del paganismo: "Todos los hombres son hermanos", y ante esa divina afirmación cayeron las castas y la esclavitud. El segundo, distinguió los poderes temporal y espiritual: "Dad al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios".

Pasa luego a estudiar el hombre político y, resumiendo su vasto punto de vista, le atribuye, como necesarias, las siguientes virtudes: El hombre político ha de ser diligente, vigilante, virtuoso, energético y prudente, refiriéndose de nuevo, a lo escrito sobre ese asunto por Ramón Llull.

En su última parte la conferencia del camarada Gerardo Tomás estuvo dedicada a comentar, con agudeza y emoción, textos del Fundador de la Falange, de José Antonio Primo de Rivera que, en esta como en tantas cuestiones humanas, nos dejó guía y luz en sus pensamientos, trasladados a sus bellas obras y profundos discursos, repertos de verdades doctrinales. Por estas verdades, dijo el conferenciante, murió José Antonio, y ésta sí que es una clara manera de decir una verdad!

CONFERENCIA DE ELVIRO SANS. Por la tarde a las cuatro, en el mismo Seminario, tuvo lugar la conferencia de don Elviro Sans, Jefe de la Sección Provincial de Administración Local de Baleares, que versó sobre el tema "Presupuestos".

Fue, la disertación, un trabajo perfecto, lleno de enseñanza y experiencia, con detalles prácticos y de mucho provecho su exposición, muy clara, por el Sr. Elviro Sans. Una visión completa del tema, tratado con un total conocimiento de causa y desde un punto de vista rigurosamente práctico.

LA CONFERENCIA DE HOY. Hoy martes, tendrán lugar las siguientes conferencias y a las horas que se indican: A las 10:30: "Relaciones entre las Diputaciones y los Ayuntamientos", por don Santiago Puente, Secretario de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares. A las 11:15: "Exacciones", por don Elviro Sans. A las 4: "Visión de conjunto de la vida municipal", por don José María Conrado, Secretario del Excmo. Ayuntamiento de Palma.

Reservista: ¿Has pasado la Revista Anua? Aprestate a hacerlo. FAGADONES, Habilitados, Duenos de empresas no pagues los sueldos, jornales y pagas si no justifican, los que están en edad militar, que nan pasado la revista Militar Anual.

ARTA

SOCIALES

Enlaces matrimoniales. — Han contraído matrimonio el día 2 del presente mes, don Jaime Servera Massanet con doña Antonia Flaquer Casellas y don Miguel Fuster Vives, maestro herrero, con doña Francisca Femenias Martorell, habiéndose efectuado ambos enlaces en la iglesia parroquial; el primero, por el Rdo. don Jaime Cabrer y el segundo, por el Rdo. don Juan Femenias.

Natalicio. — El hogar de los esposos don Guillermo Palou Lliteras, maestro albañil, y de doña María Sureda Sureda, ha sido aumentado con el nacimiento de un robusto niño, su primogénito, que en el Santo Bautismo ha recibido el nombre de Jaime.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Necrológicas. — El día 1 de este mes dejó de existir don Antonio Pico Fuster, de 62 años de edad, propietario del Bar Avenida.

Reciban sus afligidos hijos doña Ana, don José y don Juan, Secretario de la Escuela Profesional de Trabajo de Palma, su hermano don José e hija política doña Antonia Ginard y demás familiares nuestro mas sentido pésame.

—El día 3 falleció doña Juana Ana Moll Bisquerria, de 69 años de edad.

A su esposo don Juan Massanet, hijos don Pedro y doña Margarita, hermanos don Pedro y doña Antonia y hermano político don Juan Alzamora, cartero urbano de esta localidad les acompañamos su justo dolor.

—En la capital de España, falleció el padre de nuestro querido amigo don José Prieto Pastoriza, teniente de la Guardia Civil, Jefe de Línea de esta demarcación.

Por tal motivo, reciba nuestra mas sentida condolencia.

AGRICOLAS. La lluvia caída durante estos días ha beneficiado en gran manera los incipientes sembrados de esta comarca.

SETAS. Este año ha sido escasa la producción de dicho comestible, que tanta fama tiene en este término. En cambio, la caza del toro ha sido hasta ahora muy abundante.

RELIGIOSAS. En la iglesia de los PP. Franciscanos los días 6, 7 y 8 hubo solemnes Cuarenta Horas en honor a la Inmaculada. Predicó el P. Bartolomé Verger, Superior del Convento.

Día 8 festividad de la Inmaculada, hubo Oficio solemne; hizo el panegirico el P. Damián Nicolau. El coro seráfico interpretó la "Misa Pontifical" del Mtro. Lorenzo Perosi.

Por la noche solemne conclusión de las Cuarenta Horas; procesion con el Ssmo.; bendición y reserva.

ORLENS

FINCAS

VENDO BONIC solar cercado pared, de 450 metros, Heroes de Manacor (esquina Capitan Vila) treinta cruce tranvias; y una sierra sin fin de 100 con columna, motor 10 HP e instalación y patente, todo perfecto funcionamiento instalado dentro el mismo solar. vende junto o por separado. Informes: Sr. Camps, Avenida Alf. Roselló, 115. (50)

VENDO magnifico chalet espléndida situación. ALZINA, Jaime II, 32. Teléfono 4147. (11)

MAGNIFICO chalet señorial, espléndida situación, vendo, ocasión. ALZINA, Jaime II, 32. (10)

VENDO en Pont d'Inca, 4 plantas bajas, buen alquiler, por 95.000 pesetas, mucho porvenir. Informes: calle Son Campos núm. 8, 2.ª. (22)

VENDO finca urbana, buen alquiler, bajos y 4 pisos por 40.000 pesetas. Informes: Luis Martí, 15. (16)

PARCELAS tierra superior con derecho de agua, para formar su huerto familiar, vendemos; facilidades de pago. Aragón, 566. (18)

VENDO magnifica casa de renta céntrica. ALZINA, Jaime II, 32. (10)

OCASION vendo planta baja y un piso cerca de la A enida, por 120.000 ptas. libre. Dará un interés al 5%. Informes: Pza. de Pedro Garau, 14. (26)

MAGNIFICO solar, Avenida Coliseo, 600 metros cuadrados. Infor mes: Teléfono 1916. (10)

COMPRA-VENTA fincas, chalets, traspasos y alquileres. ALZINA Jaime II, 32. (10)

VENTAS

Ningun articulo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de venta de cosas usadas. Precio de venta de cada articulo en la tasa.

PERSIANAS, puertas, ventanas; gran liquidación de existencias. Carpintería Mestre. Santiago Rusiñol, 33. Teléfono 3418. (14)

RELOJES SUIZOS garantizados a 175 pesetas. Relojería Miró, San Miguel, 129. (11)

POR AUSENTE vendo seis sillones y un secreter estilo antiguo, repujado. Infor mes: Eusebio Esada, 21, 2.ª, 1.ª Palma. (18)

60 PTAS. mantas lana, La Casa Blanca. Fábrica, 79, Santa Catalina. (11)

GRAN VENTA gabardinas, bufandas, sueters, camisas. Camisería Ferrer San Miguel, 5. (11)

Anuncios Económicos

VENDO económico cate con vivienda. Informes: Gabriel Calle Balmes 25. (10)

GANGA: Abrigos pieles señora y niño, mitad precio. Luis Salvador, 148, 2.ª. (12)

PARA comprar, vender, alquilar, anunciar, acudir ALZINA, Jaime II, 32. (10)

VENDESE tienda punto céntrico, poco alquiler, como todos los enseres seminuevos, cambiaria por taxi. Razon: Bar Jaime I, Santa Catalina. (21)

VERDADERA ganga: Partidas puertas entrada y cuarto 175 ptas., vidrieras 150 ptas., persianas 125 pesetas, puertas cochera desde 350 ptas., todo nuevo. Plaza Pedro Garau, 14. (26)

VENDO barata máquina tricostosa 12x60. Razon: Soledad, 20, 3.ª izda. Mañanas. (12)

SE VENDE sepultura. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9. (10)

RADIO moderno "Emerson", 6 lámparas, urgente vender, cualquier precio. Dragona, 7, junto Seminario. (13)

SE EVITARA muchas enfermedades si usa calzados AVION, pues en ellos no penetra el agua ni la humedad. Adquiéranlos en Sucursales TASCÓN, Quint, 2 y Hornabeque, 50. (27)

VARIOS

VIAJANTES de alzado e empresa importante necesita viajantes de calzados para varias rutas. Indispensable conocer bien el artículo. Buenas ofertas y comisiones sobre ventas. Informes: ALZINA, Jaime II, 32. (28)

ANUNCIOS económicos, ofertas y demandas. ALZINA, Jaime II, 32. Teléfono 41-47. (10)

SEA PROFESOR o Profesora de Belleza, aprenda depilación eléctrica, Diatermia, masaje, cosmética, maquillaje, cine, teatro, baños turcos, estética, manicura, etc. Clases prácticas y por correspondencia a provincias para obtención título de Escuela de Especialidad de Médicas. Escriba informándose gratis. Profesora del Valle, Chamartín, Madrid. (43)

HUESPEDES

PARTICULAR desea caballeros, pensión 17 pesetas. Razon: Harina, 5, Tienda. (10)

AUTOMOVILES

VENDO furgoneta o similar. Informes: Hermanos Barbara, 21. (Taller mecánico). (10)

SI DESEA usted comprar automóvil, cambiar o vender el suyo, visite CASA GOMILA, Siempre ocasiones. Avenida At.ª Maura, 13. Teléfono 1123. (21)

TAXI Citroen 11 H.P. 7 plazas. Informes esta Administración. (10)

VENDO 2 coches alquiler con o sin permiso parada, y peluquería para señoras. Razon: Calle Ca'n Consey. De 11 a 12 y de 5 a 6. Palma. (27)

COMPRARIA equipo completo o parte pesca sub marina. Roselló, Mayor, 2, San Lorenzo. (12)

En esta Sección de Anuncios Económicos hallará usted siempre algo que le interesará.

MOTO "Williers Soriano" se vende, cupo gasolina. Razon: F. Ribera. Sindicato, 137, pral. (13)

EN VENTA: Ford 8 moderno, Whipped, Fiat 509, Opel 7 plazas. Ford 25, Ford 9, Adler 3, Fiat 503, Citroen 7 plazas. Opel cabriolet. Ardita. Citroen rosario. Singer. Moto BSA estrella azul. CAMION BERLIET muy barato. Citroen cabriolet. Ayda, Ato, Maura, 13. Teléf. 1123. (43)

COMPRARIA depósito moto Soriano o similar. Razon esta Administración. (10)

No menos de 40 mil personas leen diariamente estos anuncios clasificados.

PERDIDAS

EXTRAVIADA cadena moto "Soriano" en la calle Sindicato. Gratificaré en Garage Barceló. Sindicato, 205 (14)

VIERNES perdida pulserita brillantes. Astoria al Principal, de 6 a 9 noche. Gratificarán devolución con 500 pesetas. Razon: P. Blanco, San Bartolomé, 32, 2.ª, 2.ª. (25)

TRABAJO

CONTABLE gran práctica, se ofrece. Calle Juan Bauzá, 68. (10)

SE NECESITA buena enfermera o ama para cuidar 3 niñas. Inutil presentarse sin informes. Calle Bosque, 2. Son Armadams. (19)

MAQUINARIA

COMPRO torno usado, aunque se encuentre en mal estado de 1/2 metro a 2 1/2 metros. Isanda, C. Merced 31. Teléf. 3837. (23)

VENDO gran bomba pistones, sacar agua. Informes: Estudio General, 18. (10)

COMPRAS

COMPRO libros antiguos, modernos. Bibliotecas completas. Calle Beata Catalina, 3. (10)

COMPRO mobiliario pisos enteros; paso pueblos. Informes: San Jaime, 47. (10)

LOCAL industrial con una superficie mínima cubierta de 800 m2 y agua abundante, deseo comprar. Ofertas: Apartado Correos 372. (19)

COMPRARIA balanzas automáticas y báscula en buen estado. Informes: General Riera, n.º 247. (13)

ALQUILERES

CASA de campo cerca de Valldemosa o Esporlas, con alguna tierra y agua deseo alquilar por años. Ofertas: Apartado Correos 372. (21)

ALQUILO primer piso céntrico por 450 pesetas. Razon esta Administración. (10)

PARTICULAR cerca Borne, alquila habitaciones solo dormir. Salas, 4-2-2.ª. (11)

ALQUILO piso nuevo, 150 ptas., vendo muebles, calle Obispo Cabanellas, 27. Son Cok. Urgente por ausentarme. De 4 a 8 tardes. (24)

DESEO piso para pensión, grande, no importa hacer reforma. San Jaime, 71. (12)

TRASPASOS

OPORTUNIDAD traspaso tienda de comestibles con enseres y existencia por 8.000 pesetas. Renta 160. San Miguel, 124, 1.ª. (18)

TRASPASO colmado, no poder atender. Tiene vivienda. Antonio Roselló N.º 16 La Soledad. (13)

POR NO poder atender traspaso bodega. Informes esta Administración. (10)

Lea "Baleares"

Gibraltar no vale una guerra

(Viene de la primera pág.)
 han suscitado el tema con la proclamación de ese pseudo Estatuto gibraltareño, que el propio carácter militar de la Plaza, así como su superficie y población, acusan de falta absoluta de contenido. El pueblo de Gibraltar está en La Línea y en San Roque, en éste el pueblo vejo que no quiso vivir bajo bandera extranjera; en La Línea, las doce mil familias de empleados y trabajadores españoles que durante el día pelean y trabajan en Gibraltar.
 —¿Conoce S. E. los comentarios maliciosos de alguna prensa extranjera al juzgar sobre el momento en que se plantea la reivindicación?
 —Sí, los conozco. La irresponsabilidad e ignorancia con que una parte de la prensa extranjera suele comentar nuestros asuntos viene a ser ya tradicional. España no necesita plantear en este momento ningún nuevo problema. La reivindicación se encuentra planteada desde el día que la Plaza nos fue arrebatada y ha sido actualizada en cuantas ocasiones se han presentado al correr de los años. Mas conveniente es recordar a estos efectos lo que muchos parecen haber olvidado, que en fecha bastante reciente con motivo de la última contienda a España se le ofreció por Inglaterra "el considerar, terminada la guerra, todos nuestros problemas y aspiraciones, incluso la de Gibraltar". A nadie puede, pues, extrañar que aunque no se haya llegado todavía en la nación ocupante, por desorientación de sus clases directoras, a un estado general de conciencia cuando otros sacan el primer plano problemas relacionados con esa plaza, por su naturaleza española, los españoles se consideren alentados sobre la cuestión.
 —Entonces, ¿cree Su Excelencia que la devolución no sólo será un acto de justicia, sino que incluso existirán ventajas para la Gran Bretaña?
 —Así es; ni la retención del Peñón es un timbre de honor para Gran Bretaña, dada la forma insolita en que se ocupó ni su menguada eficacia para las conflagraciones modernas puede compensar el valor de la amistad española para el futuro. Si en los dos últimos conflictos Gibraltar pudo todavía servir de algo, fue precisamente por la neutralidad benevolente de España, aunque su retención haya puesto mas de una vez en peligro nuestra neutralidad ante el peso de la opinión reivindicativa de grandes sectores de la nación. Todo lo que el Peñón ha venido perdiendo en importancia al correr de los años

lo ha ido ganando la posición geográfica española, y pese a las pasiones sectarias y al espejismo de añejas tradiciones, que vetan el Peñón la llave del Mediterráneo, mas temprano o mas tarde se impondrá la razón y entonces se lamentarán el tiempo perdido y las heridas abiertas.
 —Podemos, por consiguiente, afirmar que esa vieja fortaleza militar ya no puede considerarse llave de nada.
 —Absolutamente. Cuando los cañones apenas alcanzaban una docena de kilómetros, las escuadras podían considerarse seguras tras los diques de sus puertos y desde ellos ejercer su acción sin cortapisas sobre la superficie de los mares; pero cuando se ha conquistado la tercera dimensión y los aviones, cañones, torpedos y "Uves" han conseguido eficacia, y alcances insospechados, se ha derrumbado toda aquella fortaleza y hoy es toda España como oportuna y oportunamente comentó su diario, en territorio de verdadero valor, con sus puertos numerosos y capaces para albergar las escuadras propias y aliadas, aeródromos numerosos y amplios, aptos para las escuadras modernas de aviones, que permiten asegurar el canal del Mediterráneo en todo su tercio occidental, todo ello respaldado por una nación en orden, con más de 28 millones de habitantes.
 —¿Y para España, tiene Gibraltar algún valor real?
 —Hoy, absolutamente ninguno. Su situación geográfica lo ha colocado modernamente a nuestra merced, pero la gran verdad es que Gibraltar no vale una guerra. Se trata de una fruta que cualquier día ha de caer madura.
 —¿Quisiera, mi General decirme algo mas para nuestros lectores?
 —Solamente el que es necesario que las naciones que viven en una misma área geográfica se convengan de una vez que las pequeñas guerras localizadas entre dos Estados han desaparecido para dar paso a las grandes conflagraciones entre grandes agrupaciones de naciones, y que frente a ello, es necesario cancelar aquella vieja mentalidad de rivalidad y malquerencia entre vecinos y de socios de distintas categorías. Que si están llamados a ser un día sumandos de una mis-

ma suma, todos están interesados en la fortaleza y cordialidad entre los sumandos, incompatible con las reservas, las deslealtades y los egoísmos de antano. En pocas palabras, juego limpio. — Cifra.
COMENTARIOS
 La Línea de la Concepción 11.— El diario gibraltareño editado en lengua inglesa "Gibraltar Chronicle" publica en lugar destacado trozos de las declaraciones de Su Excelencia el Jefe del Estado español hechas al director del diario "Arriba", aparecidas ayer en dicho periódico, sobre el problema de Gibraltar.
 El citado diario encabeza la información en letras grandes con las palabras del Generalísimo "Gibraltar no vale una guerra. — Se trata de una fruta que cualquier día caerá madura."
 Después reproduce con fecha reciente, con motivo de la última contienda, a España se le ofreció por Inglaterra el considerar terminada la guerra, todos sus problemas y aspiraciones, incluso la de Gibraltar.
 A continuación hace una pequeña historia de las diferentes campañas hechas de esta reivindicación y también transcribe las frases más interesantes de los artículos de Juan de la Cosa sobre este tema, publicados en el diario "Arriba". — Cifra.
LA REUTER
 Londres 11.— En un resumen con las noticias más importantes del día, la agencia Reuter divulgó una versión de las declaraciones hechas por el Caudillo al diario "Arriba". Esta versión, ampliada después, decía entre otras cosas: "El General Franco ha pedido hoy "juego limpio" respecto a Gibraltar, pero ha dicho que la colonia de la Corona Británica merece una guerra. Es como una fruta que está madura y dispuesta a caer."
 Las armas modernas — dijo Franco — han colocado a Gibraltar "completamente a merced de España". Durante la segunda guerra mundial, Inglaterra ofreció considerar todas nuestras aspiraciones, incluyendo Gibraltar para cuando terminara la guerra. — Efe.
EN FANCIA
 París 11.— La prensa francesa publica en primera página las declaraciones del Caudillo al diario "Arriba" respecto a Gibraltar. (Efe).

Deportes

Historia breve de un partido que no la tiene ni breve ni extensa Se perdió en Cartagena del mismo modo que se pudo ganar

(Crónica de nuestro Redactor-Jefe, camarada Javier Jiménez)

Los largos desplazamientos dan lugar a crónicas breves. Esta es su gran ventaja, y tal vez la única porque por lo demás el comer aquí y cenar allá, el no parar en todo el día, el no saber donde va a estar uno a la hora en que calculo poder dar la conferencia es una teoría de contratiempo que indetectiblemente se traduce en brevedad.
 Pero a lo que iba. Nuestra im-

presión optimista de la que hablabamos en una crónica anterior y a la que aduco reiteradamente en la narración telefónica del encuentro había nacido en el propio local del Cartagena, primero y después del mediodía del domingo, cuando a la salida de misa nos encontra-

aquel instante la pelota estaba en la punta de la bola de un delantero mallorquinista.
 Hoy por hoy, entregamos de nuevo los "trastos" a RAI. Por una vez hemos querido ver los ojos más cerca de la arena. La verdad es que vistos desde aquí las culpas no son todas siempre de nuestros muchachos ni es siempre una protesta estúpida ésta de la desgracia o lo es la del árbitro o el público contrario.
 Pero en fin, ¿qué se le va a hacer?, se ha perdido un partido del mismo modo que se hubiera podido ganar. Porque al fútbol, lo que se dice al fútbol, el Mallorca nos perdió ante el Cartagena. Palabra



CAMPOS autor del gol.

El Caudillo visita tres factorías...

(Viene de la primera pág.)
 montaje, donde se está terminando una gigantesca compuerta para un salto de aguas de Portugal.
 Desde allí, el Caudillo se trasladó a la factoría de la Empresa Nacional Marconi, situada en Vila Verde, siendo recibido por el Presidente del Consejo de Administración y Consejero Delegado señor Escalano.
 Finalmente el Caudillo fué obsequiado con un refrigerio, al terminar el cual, el Presidente del Consejo de Administración pronunció un discurso haciendo breve historia de la marcha de la sociedad, desde su creación hasta el momento actual. Le contestó el Caudillo. — Cifra.

mos con una mañana espléndida de un sol casi caliente sin un ápice de viento. Concretos de la victoria estábamos cuando unas pocas horas mas tarde se alzó de nuevo el vendaval y allí comenzaron las dudas y aumentaron todavía a la vista del terreno de juego, más de seguro y abierto a todos los vientos. Ni una colina, ni una edificación siquiera que lo resguardase y por si fuera poco era el señor Jané, de inolvidable recuerdo en "Es Forti" el encargado de dirigir el encuentro. Así las cosas, nos quedaba la esperanza de que un caer favorable de la moneda quisiera que el primer tiempo fuera jugado por nuestro equipo como auxiliar decisivo y nos permitiera obtener en el comienzo una ventaja que en la segunda parte no habría más que conservar a cualquier precio. Pero todo fallo. Todos, o casi todos los hombres, quedaron imposibilitados de controlar el balón, de hacerle botar con lógica en aquel terreno irregularísimo, desenvolverse plenamente ante un público chillón hasta la exageración y ante un árbitro, que penalty aparte, nos llenó a todos de tremendos complejos de desconfianza.

La Agencia habrá dado los clásicos detalles del encuentro, incidencias, tiempos, goles, alineaciones, etc. Nosotros aquí pocas cosas más tenemos que decir. El último fallo de nuestro ensayo radiofónico fué anunciar que faltaban tres minutos de juego, en el preciso momento en que el árbitro señalaba el final sin embargo no sólo faltaban tres minutos de juego sino que en

Como lo cuenta la agencia ALFIL

El encuentro ha sido muy nivelado, si bien al principio de cada parte los mallorquines lograron desarticular a los jugadores locales, pasándose bastante bien a pelota. Según fué avanzando el tiempo el Cartagena fué serenándose y su delantera ligó preciosas jugadas, que no se vieron registradas en el marcador por premiosidad en el disparo, y por la dureza impuesta por la zaga visitante, la cual incurrió repetidas veces en faltas dentro del área, que el árbitro no señaló, excepto en una de Perales a los 34 m. Sacado el penalty por Lucas se convirtió en el primer gol.

A partir de entonces presiona el Cartagena, pero sigue la falta de precisión en los remates y la dureza de la defensa contraria. El público en pie abronca al árbitro sin cesar, y por un momento, parece que va a registrarse algún incidente desagradable. A los 43 m., el jugador Caballo obtiene el segundo tanto y el público se calma.
 A continuación el Mallorca realiza algunos avances que son neutralizados por la defensa local, en especial Aurelio, quien marco de manera magnífica a Manolo, el cual solo pudo servir balones a sus compañeros y no pudo chutar ni una vez.

Al empezar la segunda parte, hubo unos minutos en que los jugadores locales no lograron tocar la pelota, pues los mallorquines hacían un trenzado maravilloso con pases muy rápidos. A los 9 m. Campos obtiene el gol de los visitantes.
 El Cartagena reacciona virilmente y logra nivelar el juego, pero el Mallorca se emplea con dureza y se desluce las jugadas locales.

Entonces el Cartagena se limita a aguantar la ventaja y Jover pasa de tercer medio. El árbitro empieza a cortar el juego duro y el Cartagena se lanza otra vez al ataque y en dos ocasiones los delanteros blancos tienen en sus botas el gol, que por mala suerte no consiguen. En esta parte final, son zancadilleados otra vez dentro del área Jover y Rodríguez sin que el árbitro señalara el correspondiente penalty.

El Cartagena replica sus líneas y aplica la táctica del cerrojo y los jugadores empiezan a lanzar balones fuera, y así finaliza el partido con ventaja mínima para su equipo.
 Desde luego ha sido el mejor encuentro de la temporada, a pesar de que hubo pocos goles por prodigarse poco el tiro a puerta.
 Ambos equipos jugaron con mucho entusiasmo. Lo más flojo del conjunto local fué la línea media, y los mejores Rodríguez y Aurelio.

Del Mallorca los medios volantes y los defensas laterales.
 La labor del árbitro dejó mucho que desear, pues no supo cortar el juego duro.
 "BAZAR" es indiscutiblemente la mejor revista de las niñas.

Mac Arthur visita el frente

El aniquilamiento de la I División de Infantería de Marina de los EE. UU., ha sido el objetivo de los chinos comunistas

LA BRIGADA TURCA RETRASA EL AVANCE ENEMIGO

CON LA PRIMERA DIVISION DE INFANTERIA DE MARINA NORTEAMERICANA EN COREA, 11.— LA PRINCIPAL MISION DE CUATRO CUERPOS DE EJERCITO CHINOS HA SIDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA PRIMERA DIVISION DE INFANTERIA DE MARINA DE LOS ESTADOS UNIDOS, QUE SE CONSIDERABA COMO LA MEJOR QUE TENIAN LOS NORTEAMERICANOS EN COREA, DECLARA UN PRISIONERO CHINO.—Efe.

ABANDONANDO
 Tokio 11.— Los ejércitos aliados han abandonado casi todo el norte de Corea en una retirada de 80 kilómetros hacia la costa occidental, hasta las proximidades de Seul, para evitar el cerco en la costa oriental.

El VIII Ejército ha revelado que había retrocedido más allá del paralelo 38, excepto una "pequeña bolsa" a unos 50 kms. al norte de Seul. A más de 80 kms. al norte las fuerzas comunistas se concentran para lo que se espera será el ataque contra Seul.

En el frente oriental, la retaguardia de la infantería de Marina y fuerzas de tierra, con cobertura de tanques, van llegando a la cabeza de puente de Inhang.

El X Cuerpo de Ejército norteamericano ha anunciado que las fuerzas navales están "dispuestas para cualquier eventualidad, es decir para la retirada de los sesenta mil soldados de su restringida base en la costa. — Efe.

ADMIRACION POR LOS TURCOS
 Londres 11.— En los círculos militares británicos se expresa la mayor admiración por la brigada turca en Corea y se considera que su magnífica conducta fué uno de los factores más importantes de los que retrasaron una parte del avance comunista.
 Los militares británicos mues-

ban particular interés por la actuación de los turcos ya que no habían tenido ocasión de juzgarlos desde su empenada defensa de Gallipoli, contra los miembros británicos en la guerra europea.
 Las últimas informaciones que se reciben aquí de la brigada turca indican que su heroísmo le ha costado mucha sangre y que sus bajas acaso alcancen la quinta parte de sus efectivos totales de cinco mil hombres. — Efe.

Tokio 11. (Urgente).—El General Mac Arthur ha realizado una rápida visita a Seul en el día de hoy. Este viaje se ha llevado con gran discreción.

Partió de Tokio a las 8 de la mañana y eslabó de regreso en la capital nipona a las 17'19 horas.
 Mac Arthur celebró una rápida conferencia con el general Walton Walker, jefe del VIII Ejército y después marchó al norte de Corea, donde se entrevistó con el general Almond jefe del VI Cuerpo.

A su regreso a la capital nipona, el general manifestó que la retirada de las Naciones Unidas ha provocado la mayor desaprobación entre las tropas, como ya había sido anunciado.
 Manifestó igualmente, que el mando de las Naciones Unidas se encuentra en excelentes condiciones para afrontar la situación. Las retiradas tácticas que nos fueron impuestas — añadió — por la aplastante superioridad enemiga, se han realizado con habilidad por los comandantes de campaña y con un despliegue de gran valentía por todas las fuerzas afectadas. Se han efectuado en buen orden y con no interrumpida cohesión entre las varias partes componentes.
 Se han aprovechado todas las ventajas posibles una vez ooccurridas las operaciones del reabastecimiento enemigo, destinadas a lograr nuestra destrucción por un golpe en masa. Este plan enemigo ha fallado.



MAC ARTHUR

do. Todas nuestras unidades están intactas y las pérdidas infligidas al enemigo han sido enormes, siendo calculadas por los comandantes locales, nada menos que en la proporción de diez a uno, comparadas con las nuestras.

Nos hemos visto obligados a ceder terreno, pero nuestra capacidad combativa ha tenido poca disminución. A pesar del enorme peligro inherente a la capacidad de las fuerzas enemigas, considero que el mando por ahora, está relativamente seguro y que nuestras fuerzas no han podido cumplir su misión debido a la intervención de circunstancias, cuyo control estaba totalmente fuera de su poder, pero que constituyen un mando no derrotado, de alta moral y marcada eficiencia combativa. — Efe.

DISPUESTOS A CESAR
 Nueva York 11.— La United Press anuncia que los comunistas chinos han comunicado a la India que están dispuestos a cesar en su ofensiva de Corea al llegar al Paralelo 38.

Sin embargo parece ser que se manifestó al mismo tiempo la imposibilidad de dar una respuesta oficial al llamamiento de las trece naciones asiáticas porque esto podría debilitar su posición moral.
 La respuesta al llamamiento — dijo el delegado chino a su colega indio — se dará en los campos de batalla. — Efe.

— Habéis pensado ya cómo vais a hacer vuestro Nacimiento para tomar parte en el Gran Concurso? Apresuraos, Navidad se acerca.

Rusia ofrece la retirada...

(Viene de la primera pág.)
 La primera reacción de los observadores occidentales al anuncio de la conversación Vichinsky-Urdaneta, es la que los rusos han querido con ella dar otro golpe para dividir a los Estados Unidos de sus aliados en la cuestión del Extremo Oriente. — Efe.

MIENRAS LA POLITICA AMERICANA SEA FIRME

Washington 11.— Estados Unidos debe aportar su dirección y ayuda para convertir en "unidad combatiente" a la totalidad de los Gobiernos asiáticos, declara el mariscal nacionalista chino Chiang Kai Chek en una entrevista radiofónica que concede a la publicación norteamericana "United Stars And World Report".

Chiang Kai Chek se muestra partidario de que el Japon sea autorizado a ingresar en la Unión del Extremo Oriente, y permitido defenderse. La ayuda que presten los Estados Unidos no deben excederse a una quinta parte del total entregado por el país al resto del mundo.

El generalísimo chino duda sobre el efecto que, desde el punto de vista militar, podría producir el empleo de la bomba atómica contra las fuerzas comunistas chinas en Corea.

Hablando sobre el futuro de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, Chiang dijo que "mientras que la política norteamericana en Extremo Oriente siga siendo firme y positiva, ningún revés militar de tipo provisional, disminuirá la posibilidad de un levantamiento armado anticomunista en el continente chino". — Efe.

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. (C.S. 1122)

En 1.ª fila

Las alumnas de séptimo curso del "Instituto Femenino", preparan un magno festival para el próximo día 31, que tendrá lugar en la Sala Augusta, a base de un programa muy variado y sugestivo.

Montero, otro destacado elemento de la orquesta "Constelación" toca admirablemente la guitarra. Y, precisamente, ha resultado una gratísima novedad, su interpretación de "sambas" con este instrumento, que ha encontrado favorable acogida en todas partes.

La semana cinematográfica se ofrece saladísima. "El padre de la novia", que anuncia las saas Boru y Augusta, nos da en la nariz que traerá risa para rato.

Sin embargo "Pleito de honor" que veremos en el Astoria y Avenida, promete ser algo muy serio. Los nombres de Alexander Korda y Robert Donat anuncian drama... y de los gordos.

Marisa Ruiz se presentó anoche en "Montecristo". Un debut triunfal y aplausos para parar ocho trenes de vía ancha.

El cuento de Manuel Zamorano, titulado "La casita encantada", fue el número fuerte de la última sesión de "Tardes Infantiles". Los pequeños espectadores aplaudían en tusismos. Y los mayores, también.

Han escuchado ustedes "La niña de fuego" que se canta estos días en "Triana"? Acudan a escucharla y nos agradecerán la recomendación.

Mañana tarde en "Ibiza" tendremos ocasión de conocer a la modistilla más guapa de Palma, ya que es de esperar que ésta participará en el concurso que allí se celebra.

Además no se trata de nada romántico, ya que el premio es a base de 500 pesetas, y cien duros no se pueden desperdiciar.

Y aquí soltamos "los trastos de matar". "Xim", que a estas horas vuelve compungido de Cartagena, se hará inmediatamente cargo de esta sección.

"SID"

LIRICO

Uno de los mejores conciertos de la temporada fue el "popular" del domingo

"Muy bien, señores profesores... pero ahora... vamos a convertir estas notas... en música..."

Esta frase la oímos al señor Toldrá en un ensayo con la Orquesta Municipal de Valencia, durante nuestra última estancia en aquella ciudad, el pasado junio. La frase, no es nueva en su fondo, pues coincide con otra del gran director Leopoldo Stokowsky—"respirar música dentro de una música"—y es el lema que debe tener presente quien pretenda interpretar cualquier obra musical. Sólo cuando el director de una orquesta logra "convertir las notas en música", "respirar música dentro de una música", puede considerarse verdaderamente director e... intérprete.

No vamos ahora a extendernos en disquisiciones de tipo estético-interpretativo, aunque no renunciamos a recordar simplemente que el respeto máximo al espíritu de un autor, a su época y a sus ideas

estéticas son postulados básicos elementales en materia tan delicada como es la interpretación.

No puede concebirse al director de orquesta ayuno por completo de tales postulados, que se adquieren mediante una sólida preparación histórica que le permite "ponerse en situación" ante cada una de las obras que dirige. Y ésta es la razón por la cual un director capacitado puede enfrentarse con cualquier obra, sin distinción de estilos, épocas o nacionalidades, si realmente ha "respirado música dentro de una música". Ahora bien, esto se simplifica enormemente si la obra musical es relativamente moderna, que entonces las tencas están más cerca y a ellas puede acudir el director para ambientarse.

Este es el caso de las obras españolas que, hasta la fecha ha interpretado nuestra Sinfónica. Y éste es el caso de Ekitai Ahn, interpretar a Falla, Albéniz, Chopin, Giménez, etc., etc., en España es relativamente fácil para un director que quiera estudiar a fondo sus obras "en su propia salsa", ya que su espíritu está todavía flotando en nuestro ambiente. Pero su empresa será muy difícil si, de buenas a primeras, pretende darnos "su propia versión". Porque tales autores son muy conocidos y nadie puede dejarse engañar fácilmente. Se impone, pues, ambientarse convenientemente.

Por haber descuidado esto, el maestro Ekitai Ahn, ha sido censurado por nosotros, al interpretar música española. No obstante, haciendo honor a la verdad, nos satisface poder escribir hoy que, en el segundo concierto popular que nuestra Sinfónica dio el domingo en el Lirico, oímos una versión muy emotiva y sentida del Preludio de "La Revoltosa", no exenta de su verdadera gracia, por la que felicitamos sinceramente a Ekitai Ahn. Lo mismo diríamos del intermedio de "La boda de Luis Alonso", de Giménez si Ekitai Ahn, no hubiera introducido ciertas pausas en el inicio de una de las frases de la primera parte de la obra, así como cierta vehemencia en los instrumentos de percusión—bombo y timbales—que imprimieron a la obra—al iniciarse el segundo tema—demasiado efectismo. Por lo demás, muy bien. Precisamente en este segundo tema, interpretado por los violines sobre la cuarta cuerda, no oímos tarascada alguna, por lo que también les felicitamos.

Otro éxito alcanzó la Sinfónica y su Director en este concierto, en "La Gran Pascua Rusá", de R. Korsakóv, obra en la que toda la Orquesta puso cariño y emoción, a la que contribuyeron enormemente los solistas señores Piña—sus solos fueron impecables y sin "portamentos"—Antero—oboe—Martorell—flauta—Llompart—clarinete y el nuevo "chello" solista Teodoro Graham.

Muy cuidada "Las alegres comadres de Windsor", de Nicolí; discreta "Finlandia", la magnífica página de Sibelius, e insípida la versión de "El Danubio Azul" de Strauss, completaron este concierto que, en conjunto, fue uno de los mejores de la temporada.

"Educación y Descanso" patrocinó este segundo concierto popular al que asistió nutrido público en las butacas. Precisamente, de estos conciertos populares esperamos grandes resultados; pero hay que perseverar. "Quien no se cansa, alcanza".

PEDRO DE LA

Gallinas, Abejas, Conejos

Criados bien y os pagarán creces. E. Villegas Arango, Dolores Romero, 14, Madrid. CATALOGO GRATIS.

HOLIMPIA

Mañana miércoles A LAS 10 NOCHE GRAN VELADA EXTRAORDINARIA EN HONOR A LAS MODISTILLAS ORQUESTAS

Formentor — y — Estrellas Negras Grandes Regalos

PRINCIPAL

"La dama de las rosas blancas"

Nos dió a conocer ayer la Compañía de doña María Fernanda L. de Guevara, una obra nueva, la titulada "La dama de las rosas blancas", de la que es autor Ricardo Mazo.

Teatro malo. No se explica que la ilustre actriz caiga en el lazo de una comedia que, tal como la concebida por el señor Mazo, tiene de todo en sus tres actos menos lógica teatral, interés en los diálogos y, mucho menos, un ápice de sentido común. Todo es disparatado en esta desdichada comedia. Viéndola y oyéndola el espectador pasa un rato largo sufriendo por los actores que, por lo menos, han tenido que leerse varias veces sus partes y luego, hacerlas sobre un escenario.

Don Ricardo Mazo pudo guardarse sus pochas rosas en el desván de los trastos inútiles, como un recuerdo de lo que pudo ser y no fue.

El teatro español, a juzgar por la muestra, puede pasarse muy bien sin nuevos autores de la categoría del señor Mazo.

María Fernanda Ladrón de Guevara y Mary Carmen Gordón muy discretas. Y, defendiendo imposibles, bien asimismo los señores Asquerino, Sabatini y Algara. A esos tres actores en algunos momentos, debemos los únicos minutos de alivio de la noche.

BONET

El domingo, tarde y noche, el público aplaudió una buena representación de la famosa "Malvaloca", de los Quintero.

RECUERDE
EL HALCON Y LA FLECHA

SALA Sinfónica

Palacio AVENIDA

Presentarán
PROXIMO JUEVES
EL FILM MORALMENTE MAS GRANDE QUE HA PRODUCIDO EL CINE INGLÉS

ROBERT DONAT
MARGARET LEIGHTON
SIR CEDRIC HARDWICKZ
DIRECTOR:
ANTHONY ASQUITH
PLEITO DE HONOR

Con su HERMETISMO Y FRIALDAD, AQUEL HOMBRE ERA EL RIVAL MAS APASIONADO Y PELIGROSO EN LA LUCHA

HOY Y MAÑANA ULTIMAS PROYECCIONES DANNY KAYE

El Inspector General
TECHNICOLOR (1.ª y 2.ª)

RECUERDE
EL BURLADOR DE CASTILLA

EL PROFESOR MAX, EN TROCADERO

A partir de mañana, actuará todos los días en Trocadero, hasta el domingo inclusive, el famoso Profesor Max cuyos experimentos han intrigado a toda Mallorca. El amplísimo campo que abarcan los experimentos del gran ilusionista e hipnotizador, le permitirá ofrecer números nuevos y desconocidos para el público que presencié sus actuaciones en diversos locales.

Junto con el Profesor Max, Trocadero ofrecerá un cuadro completo de variedades a base de primerísimas figuras, de la canción y la danza, siempre bajo los acordes de la Orquesta Portaña de Domingo Triguero con su cantante José Utiel.

Vd. no ha olvidado
Dios se lo pague!
NACHA REGULES...
¡Es mejor!

REY SORJA FILMS presenta
Lilly MORENO y Arturo de CORDOVA
NACHA REGULES
El ROMANCE DE AMOR QUE NACE EN LA TRAGEDIA Y FLORECE EN LA DESGRACIA
Dirección: Luis Cassar AMADOR

La pareja romántica de América supera su inolvidable creación de "DIOS SE LO PAGUE"

La película que obtuvo el Gran Premio en el II Certamen Hispano Americano de Cinematografía de 1950.
(AUTORIZADA MAYORES)
¡PROXIMO JUEVES!

— EN —
RIALTO MODERNO CAPITOL
HOY Y MAÑANA ULTIMAS PROYECCIONES DEL GRANDIOSO PROGRAMA

NEUTRALIDAD
— Y —
Rivales por un beso
(Programa aut. mayores)

EN BREVE:
EL CAPITAN PIRATA
(TECHNICOLOR)

VIVEROS
Hijo de José Verón
Se necesitan representantes Calatayud (ZARAGOZA)

¿Ha oído hablar de
Antoñita Moreno?
¿Ha visto en la pantalla a
Roberto Rey?
pues estos dos artistas actuarán el sábado en el escenario del LIRICO

CAPELLA CLASSICA

Se avisa a los señores protectores que los días catorce y quince del actual a las siete y media de la noche, se dará un concierto familiar en el Conservatorio Oficial de Música, primero de la serie que debe celebrar la "Capella" en la ausencia del Maestro M. Thomas.

Se deseará oír a un programa muy variado y ameno, estrenándose una obra del crítico musical de BALEARES Pedro Deyá, estando encargados de su ejecución la soprano M. Teresa Perelló y el pianista Miguel Segura.

Para la asistencia al referido concierto, sírvanse atenerse a la fecha que llevan señalada las invitaciones, pues la capacidad del local nos obliga a hacerlo en dos sesiones.

EN HONOR DE LAS MODISTILLAS
Mañana tarde en el Salón "Ibiza" y organizado por el Sindicato Textil, tendrá lugar una fiesta en honor de las modistillas palmeñas. En el transcurso de éste, se procederá a la elección de la Reina de las Modistillas, entregándose a ésta un premio de 500 pesetas donados por Yogourth Danone.

Por la noche y en el mismo Salón tendrá lugar un baile en honor de la mencionada Reina de las Modistillas y su corte de honor.

Una fiesta que promete resultar interesante y alegre, como todas las que organizan las modistillas, con motivo de la festividad de su Patrona.

ARTE

MARCEC FURIÓ y MARCEC MARTIN EN GALERIAS "QUINT"
El sábado pasado inauguraron en Galerías Quint una exposición de sus más recientes obras, los notables pintores valencianos Marcec Furió y Marcec Martin.

Catálogo.—Marcec Furió: 1, La moza del cántaro; 2, 3 y 4, Bodegón; 5, La Pili; 6, 7 y 8, Bodegón; 9, Un alto en el camino; 10, 11 y 12, Bodegón; 13, La Yrenica; 14, 15 y 16, Bodegón; 17, De la Fuente de la Sabina; del 18 al 27, Flores.
Marcec Martin: del 1 al 13, Bodegón.

Junta de Obras y Servicios del Puerto

DIRECCION FACULTATIVA
En el Boletín Oficial de la Provincia, número 13.115 del día 7 del actual, aparecen anuncios convocando Concurso de destajos, correspondientes a las siguientes obras:

DIQUE DE ABRICO EN EL PUERTO DE PORTO CRISTO; cuatro destajos, por valor de 195.037'47 pesetas, los tres primeros y el cuarto por valor de pesetas 194.409'98. Plazo de presentación de proposiciones hasta las 12 horas del día 14 del corriente mes.

SEGUNDO PROYECTO MODIFICACION DEL SEGUNDO TROZO DE LA CARRETERA DE ENLACE DEL MUELLE DE RIBERA EN SAN CARLOS CON EL PUERTO COMERCIAL: un destajo por valor de 161.640'59 pesetas.

Plazo de presentación de proposiciones hasta las 12 horas del día 16 del corriente mes.

CUARTO PROYECTO REFORMADO DEL MUELLE DE RIBERA EN SAN CARLOS: un destajo por valor de 199.990'00 pesetas.

Plazo de presentación de proposiciones hasta las 12 horas del día 16 del corriente mes.

Palma de Mallorca 11 de Diciembre de 1950. — El Ingeniero Director del Puerto, GABRIEL ROCA.

FRONTON BALEAR

Hoy martes. Tarde a las 6: Egaña y Ormaechea contra Mintegui y Mandiola. Esteva y Belaustegui contra Bereciartua y Carmelo. Mayol y Azpíri contra Elordi y Lejardi.
15.º Partido de Campeonato. Solavarieta y Elola contra Ugarte y Andonegui.
¡Últimos partidos del Campeonato y de máximo interés! ¡Confortable local y ENTRADA GRATIS! El Trio 2-4-3 se pagó a 1.329 pts

Conejos y chisteras
Precioso truco de ilusionismo
Por vez primera en España
La carta que V. quiera será la suya
La última novedad en baraja
Camino hacia el abismo
Curioso experimento te epático
La pizarra que todo lo adivina
¡El no va más!
¡AH!
El agua de la India
Todo esto y más presenta el
PROFESOR MAX
Hoy 6'30 y 10'30
en el

TEATRO Lirico

El Halcón y la Flecha

Un film gigantesco sólo comparable a
«El Capitán Blood» y «Robín de los Bosques»

